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CORSO SPERIMENTALE

1

Temudi MATEMATICA

Il candidaro visolva uno dei due problemi e 5 dei 10 quesiti proposti nel questionario.

PROBLEMA 1.
Nel piano riferito a coordinatc cartesianc ortogonali monotnetriche (xy) ¢ asgcgnata la curva G di equazone:

2x
J@)=—=

«)  Sidisegni Gesiconsiden lavewa r d’equazione ¥ = H 1:1-{)‘3‘- indicando con A ilpunte diintersezione di Geon v di
dscissa pil piccola. St detenmini min modo che tdsultino equivalenti le due regioni finite di piano di verlice comune il punto
A ¢ delimitate uny, dall’asse y, da Ge dar; Ialtra da G, da r ¢ dalla retta x=1,

b) st verifichi che 1l valore m trovalo ¢ il valore medio (o media integrale) di f{x) ncllintervallo [0, 1] ¢ s¢ ne dia una
giuslificazione geomelrica;

¢)  silrovil'equazione della curva (7 corrispondente di (7 nella rotazione di 90° i senso antiorario ¢ di centro Forigine
del riferimento;

d) sidetermini 'area della parte finita di piano racchiusa fra G, Gy e la retta diequazione y—/ nonché
un‘approssimazione diciascuna delle due aree in cui tale regione risulta divisa dall’asse y.

PROBLIIMA 2.

Le tre senarette cormplanurt £5,¢ hanno Ja stessa orgine O ¢ s € intema all’angolo delle alire duce che ¢ retio.

Su e ( sono presi, rispeltivamente, due puntid e 8 taliche O4-1 e 08 = 'v'§ mentre cond’e B’ sidenotano le loro
rispeltive proiczionisu s.

Riferito il piano ad un sistema di coordinate cartesianc ortogonali ¢ monotnetriche, si determini, al variare dis:

a) lequazone cartesiana del luogo dei punti P medidi4d B

b) la posizone dis per cutil riangolo BOP ha arca massiom;

Suceessivamenle, consideraco il cono otlenuto dalla rotazione completa del triangolo di area massimg, prima determinalo,
mtomo alla retta BP s¢ ne detenmmino il volume ¢ Fangolo, m gradi sessagesimali, del settore circolure che ne costituisce lo
sviluppo piano,

QUESTIONARIQ.

1. Daun’uma contenente 90 palling numerate s¢ ne estraggono sci senza reimbussolamento, Supponcendo che Pordine in
cuiinumeri vengono estratti sia irrilevante come € nel gioco dell’Fnalotto, si calcoli la probabilita che esca la sestina (17,27,
37,47, 67, 87)

~

: 3 . L e ey e e .
2, Sc fl::-'f:l = x° —8x+ 10 mostrarc che csiste un valore @ tale che fla) —p spceificando altresi 1l significato ¢ 1l valore
dip.

1% 2
3. Calcolure lm —3.[‘—1.11
=l 3 & +1
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4. FEsprimere in funzione dello spigolo s Paltczza di un tetracdro regolare,

5. Un’azienda, in un momento dicrisi, abbassa glistipendi di tutti i dipendenti del 7%, Superata la delicata fase, aumenta

tutti gli stipendi del 7%, Come ¢ dopo dicio, la situazione dei dipendenti?

6. Studiare 1uogo dei punti del piano tali ehe la somma delle loro distanze da due rette perpendieolari fissate nel piano
non superi 1.

7. Posto ]f(.f)r:iﬁ =x' - 2x +1, wovare f{x);
1

8. Trovare i nmssimie minimirelatividi f (x) = x", x>0
9. lacurva If,}’ + 1) = Xi passaperipunti(l, 0)e (-1, 0)- Vale il teorenma di Rolle nell'intervallo — 122212

- e
10 Verificare che la funzione: ¥ = € "4+ x

.. . . . . =1
g invertibile e detta ¢ la funzione inversa, calcolare g' I:l +@ ).

Durata massima della provai 6 ore.
Liconsentito soltanto l'uso dicalcolatrici non progranmabili,
Non ¢ ammes so lasciarc I'aula degli esami prima che siano trascorsc tre ore dalla dettatura del tema.
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